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Theatre
Question écrite n° 9955

Texte de la question

M. Serge Charles appelle l'attention de M. le ministre de la culture et de la francophonie sur les problemes de
concurrence deloyale denonces par les entreprises specialisees dans la construction de decors. Alors que les
professionnels concernes rencontrent de plus en plus des difficultes pour assurer le fonctionnement de leurs
entreprises dans un marche en regression, ils doivent, de surcroit, faire face a la concurrence deloyale de
certains theatres disposant d'ateliers integres. Ces derniers en effet, pour rentabiliser leur activite, sont amenes
a proposer leurs services a l'exterieur, a des conditions souvent plus avantageuses que celles proposees par les
societes privees dans la mesure ou leurs couts reels sont fausses par les subventions dont ils beneficient. Il lui
demande par consequent quelle est sa position vis-a-vis d'une telle situation qui risque, a terme, de faire
disparaitre tout un savoir-faire artisanal.

Texte de la réponse

La question soulevee merite examen et le ministere apporte a ce probleme toute l'attention souhaitable. Il
convient d'abord de remarquer que les theatres subventionnes qui disposent d'ateliers integres de construction
de decors sont peu nombreux. Il s'agit pour l'essentiel, dans le domaine du theatre public, de theatres nationaux
ou d'organismes importants tels certains centres dramatiques nationaux. Dans ces cas de figure, la creation et
le fonctionnement d'ateliers se justifient par l'interet qu'il y a pour ces etablissements a traiter eux-memes les
decors dont ils ont besoin. Mais le recours a cette technique, bonne en soi, pour leurs productions propres ou
leurs coproductions, ne saurait engendrer une concurrence deloyale a l'egard des entreprises privees
specialisees. Aussi est-il prevu qu'une demarche soit effectuee par le ministere aupres des etablissements
concernes relevant de sa tutelle pour les mettre en garde contre cette pratique.
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